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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας και Εθνικής 
Οικονομίας & Οικονομικών  

Θέμα: Λήψη άμεσων μέτρων για την πλήρη προστασία της πρώτης κατοικίας των 
οικογενειών με ΑμεΑ 

Είναι γνωστό σε όλους ότι το ΚΚΕ έχει διαφωνήσει και αντιπαλεύει με όλες του τις 
δυνάμεις το νομοθετικό πλαίσιο που έχουν ψηφίσει και εφαρμόσει όλες διαδοχικά οι 
κυβερνήσεις των τελευταίων χρόνων ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ, με το οποίο «βγαίνει στο 
σφυρί» η πρώτη κατοικία των εργατικών λαϊκών στρωμάτων ακόμα και για ελάχιστα χρέη.   

Για αυτούς ακριβώς τους λόγους το ΚΚΕ έχει καταθέσει προτάσεις για καθολική 
προστασία της πρώτης κατοικίας. Αυτές οι προτάσεις του ΚΚΕ είναι επίκαιρες και 
επιβεβαιώνονται και από τα απαράδεκτα περιστατικά που καταγγέλλουν σωματεία και 
φορείς του εργατικού-λαϊκού κινήματος για πλειστηριασμούς και εξώσεις που αφορούν την 
πρώτη κατοικία οικογενειών με μέλη ΑμεΑ. 

Το τελευταίο διάστημα οι περιπτώσεις οικογενειών των ΑμεΑ, που απειλούνται είτε με 
πλειστηριασμό είτε με έξωση είναι πάρα πολλές και παίρνουν τη μορφή χιονοστιβάδας. 
Άλλωστε αυτό έχει να κάνει με το ότι η αναπηρία είναι στοιχείο φτωχοποίησης, όπως 
καταγράφεται ακόμα και σε επίσημα κείμενα τόσο της Κυβέρνησης όσο και της ΕΕ. Στην 
Ελλάδα το 50% των οικογενειών των ΑμεΑ ζουν κάτω ή στο όριο της φτώχειας. 

Μόνο το τελευταίο διάστημα είχαμε την πρωταθλήτρια ΑμεΑ από την Ελευσίνα, η έξωση 
της οποίας απετράπει από την κινητοποίηση του λαού της περιοχής. Είχαμε την 
περίπτωση οικογένειας από τον Κολωνό με παιδί με 85% αναπηρία, που ήθελαν να  το 
βγάλουν άρον – άρον σε πλειστηριασμό με το εξοργιστικό επιχείρημα ότι η κατοικία που 
κληρονόμησε η οικογένεια, ένα νεοκλασικό στο λόφο Σκουζέ που την είχε ως μοναδική και 
πρώτη κατοικία,  χαρακτηρίζεται ως «πολυτελείας» εξαιτίας του ύψους της αντικειμενικής 
του αξίας. Έχουμε αυτές τις μέρες την περίπτωση 5μελούς οικογένειας από το Αιγάλεω με 
παιδί ΑμεΑ, που η μεγάλη κινητοποίηση του λαού της περιοχής δεν έχει επιτρέψει να 
πραγματοποιηθεί έξωση.   

Τους προηγούμενους μήνες, (παραμονές Χριστουγέννων του 2023) ζήσαμε 
απαράδεκτες εικόνες με τη βίαιη έξωση οικογένειας ΑμεΑ από τα Πετράλωνα, όπου ακόμα 
και σήμερα φιλοξενείται δεξιά και αριστερά, αφού το πενιχρό επίδομα στέγασης ύψους 300 
ευρώ, που η κυβέρνηση διαφημίζει ως δήθεν κοινωνική πολιτική, δεν φτάνει για τη 
μίσθωση κατοικίας. Είναι γνωστή η εκτίναξη των ενοικίων στο Δήμο της Αθήνας αλλά και 
ευρύτερα της Αττικής.   

Η πρόσφατη ΚΥΑ με την οποία τα άτομα με αναπηρία άνω των 67% θα μπορούν να 
εντάσσονται στον εξωδικαστικό, εκτός ότι ήρθε καθυστερημένα, ήρθε και μετά τη γενική 
κατακραυγή. Αν και σε θετική κατεύθυνση δε λύνει ολοκληρωτικά το θέμα, αφού αυτές οι 
οικογένειες θα συνεχίσουν να ζουν με το βραχνά των απειλών και με το μόνιμο άγχος για 
τον πλειστηριασμό της πρώτης κατοικίας, γιατί πρώτα απ΄ όλα η κυβέρνηση αρνείται με 
απόφαση της, κάτω την πίεση των fund και των τραπεζών, να απαγορεύσει τον 
πλειστηριασμό της πρώτης κατοικίας των λαϊκών οικογενειών. 

Οι οικογένειες των ΑμεΑ είναι οικογένειες, που είναι βασανισμένες από τα 
προβλήματα επιβίωσης και υγείας που αντιμετωπίζουν, εξαντλημένες οικονομικά  σαν 
συνέπεια, εκτός των άλλων, του σμπαραλιάσματος του δημόσιου συστήματος υγείας, 
πρόνοιας και αποκατάστασης, των ιδιωτικοποιήσεων, της εμπορευματοποίησης των 
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αναγκών των ΑμεΑ και της ανυπαρξίας δημόσιων δομών στήριξης αυτών των οικογενειών. 
 Είναι καλά τα μεγάλα λόγια των κυβερνήσεων περί προστασίας “των ευάλωτων”, 
περί στήριξης “των δικαιωμάτων  των ΑμεΑ”, όμως αυτό χρειάζεται να μεταφράζεται σε 
πράξεις και η Κυβέρνηση έχει την υποχρέωση με νομοθετική ρύθμιση να προστατεύσει 
άμεσα, οριστικά και  αμετάκλητα την πρώτη κατοικία των οικογενειών με μέλη ΑμεΑ. 

Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, ποια μέτρα πρόκειται να πάρει η 
κυβέρνηση: 

- Για να διασφαλιστεί οριστικά και αμετάκλητα η πρώτη κατοικία όλων των οικογενειών των 
ΑμεΑ, αναπήρων και χρονίως πασχόντων, χωρίς όρους και προϋποθέσεις, με ρητή 
απαγόρευση των πλειστηριασμών της πρώτης κατοικίας. 

- Για τις οικογένειες ΑμεΑ που ήδη έχουν υποστεί έξωση από την πρώτη τους κατοικία, 

ώστε να την επανακτήσουν και να σταματήσουν να βρίσκονται στο δρόμο.   

 

Οι Βουλευτές 

Δάγκα Βιβή 

Παφίλης Θανάσης 

Γκιόκας Γιάννης 

Αμπατιέλος Νίκος 

Δελής Γιάννης 

Έξαρχος Νίκος 

Καραθανασόπουλος Νίκος 

Κατσώτης Χρήστος 

Κομνηνάκα Μαρία 

Παπαναστάσης Νίκος 

Μαρίνος Γιώργος 

Μεταξάς Βασίλης 

Συντυχάκης Μανώλης 




